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Président   Raphael Rickmann  
Procès-verbal  Nicole Hollenstein  
 
Societés présentes 51 sociétés avec 78 droits de vote  
  Majorité absolue: 40 voix 
 
Début de l’AD / Fin  10.00 heures / 12.50 heures 
 
OdJ 1.  Salutations  
  - Président de l’Union Raphael Rickmann 

- Michèle Beglinger de la société Tourisme RiGoNi (Ringgenberg / Goldswil / 
Niederried) 

2.  Election des vérificatrices, -teurs de vote 
 3. Procès verbal de la 106 ème. Assemblée des Délégués du 24 mars à Naters 
 4. Rapports annuels 
  - Président de l’Union   
  - Président de la Commission scientifique  
  - Toxicologue de l‘Union  
  - Responsable de la librairie de l’Union  
 5. Rapport financier 
 6. Rapport et propositions de la Commission de Gestion  
 7. Propositions 
 8. Mutations 
 9. Budget 2025 et cotisations 2026 
 10. Planification dès 2026 
 11. Elections 
 11. Hommages  
 12.  Fixation du lieu de l’AD 2026 
 13. Divers 
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1. Salutations 
124 participants,-tes (108 délégués,-ées issues de 51 des 76 sociétés actuellement membres de l’USSM) 
étaient installés dans la grande salle d'Interlaken lorsque le président Raphaël Rickmann leur a 
chaleureusement souhaité la bienvenue et s'est dit ravi de les revoir. Il a également salué les délégués de 
Suisse romande, du Tessin, ainsi que notre président d'honneur Rolf Niggli et la présidente d'honneur de la 
CS, Béatrice Senn-Irlet, de même que tous les membres d’Honneur présents : Peter Meier, Ruedi Greber, 
Urs Kellerhals, Jean-Pierre Monti, René Dougoud, Yves Delamadeleine et Jean-Jacques Roth, et les a 
remerciés de leur soutien. 
 
Raphaël Rickmann a ensuite accueilli notre invitée, Michèle Beglinger de la société de Tourisme RiGoNi 
(Ringgenberg/Goldswil/Niederried), et lui a donné la parole. 
 
Mme Michèle Beglinger a souhaité la bienvenue aux délégués,-ées à la réunion de Riggenberg. 
 
Applaudissements pour Mme Michèle Beglinger. Raphael Rickmann lui a offert un cadeau en signe de 
reconnaissance. 
 
Les sociétés suivantes se sont excusées:  
 
Bündnerischer Verein für Pilzkunde Chur 
Pilzverein Büren an der Aare 
Pilzverein Region Baden 
Société mycologique de la Côte Gland 
Verein für Pilzkunde Appenzell 
Verein für Pilzkunde Region Pfannenstiel 
 
Les personnes suivantes se sont excusées:  
 
Josef Manser (Verein für Pilzkunde Appenzell) 
Matthias Müller (Verein für Pilzkunde Appenzell) 
Claude Boujon (Société mycologique de Genève) 
Thomas Sibold (Pilzverein Region Baden) 
Notta Tischhauser-Rauch (Bündnerischer Verein für Pilzkunde Chur)  
Bernard Desponds (Société mycologique de la Côte Gland) 
Verena Carrel (Pilzverein Büren an der Aare) 
Markus Wilhelm (Ehrenmitglied, Verein für Pilzkunde Basel) 
Mohan Rolf (Verein für Pilzkunde Bern) 
Renaud Moura (Société mycologique de Bulle) 
Katharina Schenk (Verein für Pilzkunde Winterthur) 
Beat Gloor (Verein für Pilzkunde Region Pfannenstiel) 
Gérard Frossard (Verein für Pilzkunde Solothurn & Umgebung) 
Barbara Zoller (Verein für Pilzkunde Bern / Vorstand VSVP) 
Isabelle Favre (Société mycologique de Genève) 
Katharina Schenk (Verein für Pilzkunde Winterthur) 
Beat Gloor (Verein für Pilzkunde Region Pfannenstiel) 
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2. Élection des scrutateurs, -trices 
Les personnes suivantes ont été élues par applaudissements: 
 
Claudia Selmani, PV Willisau 
Iris Bachmann, VAPKO 
Dieter Mayer, VAPKO 
 
3. Procès-verbal de la 106e réunion des délégués du 24 mars 2024 
Le procès-verbal est joint à l'invitation. Il a été envoyé à l'avance et est disponible sur le site web de 
l’USSM (www.vsvp.com). 
 
Le procès-verbal de la 106e réunion des délégués à Naters est approuvé à l'unanimité : 
 
(La société absente, la Société mycologique de Lucerne, est retirée de la liste, et Mme Margrit Good est 
inscrite parmi les participants excusés.) 
 
4. Rapports annuels 
 
Tous les rapports annuels sont inclus dans la brochure d'invitation. Les délégués les approuvent 
intégralement. Raphael Rickmann remercie leurs auteurs, -trices. 
 
5. Rapports financiers 
 
Conformément à la brochure d'invitation, Raphael Rickmann a présenté le bilan et le compte de résultat 
pour 2024. 
 
L'activité de librairie de l'Union est intégrée au compte de l’Union. Celle-ci a clôturé l'exercice avec une 
perte de 11'050.06 CHF. 
 
Remarques: les formations, notamment le stage de perfectionnement professionnel (SPT) à Winterthur, ont 
rencontré un vif succès. L'activité de librairie de l'Union évolue sur un marché particulièrement 
concurrentiel. L'Assemblée générale de 2024 a engendré des coûts importants et l'ouvrage de Werner 
Jurkeit, «Russula», a été sponsorisé. 
 
 
6. Rapport et décision de la commission de gestion 
La révision des comptes et des états financiers (bilan et compte de résultat) de l’Union, y compris de sa 
branche librairie, pour l'exercice clos le 31 décembre 2024, a été réalisé. 
 
Le rapport du Comité d'audit a été lu en allemand par Rolf Schulthess : les comptes et les états financiers 
(bilan et compte de résultat) de l'USSM, y compris de la librairie sont présentés. 
 
Les documents ont été examinés le 25 janvier 2025 à Wollerau, lors d'une réunion avec le président 
Raphael Rickmann, le responsable de la branche librairie Carlo Guglielmi et la responsable des finances  
Bea Küng. Les les comptes soumis pour 2024 ont été audités et jugés conformes. 
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La Commission de gestion adopte les résolutions suivantes : 
1. Les comptes de 2024 sont approuvés et l’AD donne décharge à la responsable des finances, Bea 

Küng, de l’Union pour son excellent travail.  
2. L'ensemble du comité, sous la direction de Raphael Rickmann, mérite nos plus sincères 

remerciements pour son dévouement au service de l’Union.  
3. Des provisions d'au moins 10 % du stock de la librairie de l'Union (stock de livres) doivent être 

constituées pour les exercices à venir, à compter de 2025. 
 
Ces résolutions ont été approuvées à l'unanimité par les délégués. 
Un grand merci à Bea Küng et à tous les vérificatrices, -teurs 
 
7. Propositions 
Aucune proposition n'a été reçue. 
La proposition du comité relative à la numérisation du BSM sera traitée au point 10 de l'ordre du jour. 
 
8. Mutation 
La société suivante démissionne malheureusement de l’Union (Association Suisse de mycologie) : 
Società Micologica «Carlo Benzoni» Chiasso (106 membres). 
 
Raphaël Rickmann lit la liste des membres décédés et demande une minute de silence en leur mémoire. 
Les délégués s'y conforment. 
 
9. Budget 2025 et cotisations 2026 
Points clé du budget 2025: réduction de 25 % des indemnités de présence des membres du comité de 
l’Union, diverses réductions de dépenses, une dépréciation de 10'000.00 CHF au sein de la VBH 
(Association Suisse des Mycologues) et un projet de 5'000.00CHF pour le projet de certification en 
mycologie de terrain. Un déficit total de 9'000.00 CHF est prévu au budget. 
 
Le conseil d’administration proposera de nouvelles mesures d’économie lors de la prochaine assemblée 
générale en 2026. Le budget est approuvé avec 2 abstentions. 
 
Cotisations annuelles  
Les cotisations de l’Union à partir de 2026 sont les suivantes: 
 
Membres de sociétés 
 Membres titulaires:  CHF   31.00 
 Membres doubles:  CHF     0.00 
 Membres famille:   CHF   38.00 
 Sociétés tessinoises:  CHF     8.00 
Membres VAPKO:     CHF   30.00 
Membres individuels (Suisse):   CHF 100.00 
Membres individuels (international):   EUR 100.00 
Membres de moins de 18 ans:   CHF     0.00 
Membres de 18 à 20 ans:    CHF   15.00 
Les cotisations annuelles 2026 ont été approuvées avec 2 abstentions. 
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L’abonnement annuel au BSM coûtera désormais 40.00 CHF en Suisse et 60.00 CHF (60.00 EUR) à 
l’étranger, en raison d’une augmentation générale des coûts d’impression et d’expédition. 
Tarifs des encarts publicitaires du BSM (couleur): 
 
Pleine page:  1'000.00 CHF 
Demi-page:  600.00 CHF 
Tiers de page:  400.00 CHF 
Quart de page:  300.00 CHF 
Les membres AVS bénéficient d’une réduction de 30 % sur les encarts publicitaires. 
 
Les délégués seront informés des tarifs. 
 
10. Planification à partir de 2026 
 

 Perte annuelle : 10'000.00 à 15'000.00 CHF 
 Les mesures de réduction des coûts mises en œuvre permettront d’améliorer le résultat d’environ 

10'000.00 CHF par an. 
 D’importantes économies supplémentaires sont indispensables à la pérennité de l’USSM! 

 
Des économies plus importantes sont possibles, notamment pour la version imprimée du BSM. 
Actuellement, aucun projet d’envergure ne peut être mis en œuvre en raison de cette lourde perte 
annuelle, bien que les mesures de réduction des coûts déjà appliquées permettent de réduire cette perte et 
d’équilibrer le budget, 
 

Position  
Dépenses par an 

mise en page 16’000 

traductions 3’000 

divers 2’000 

impression 29’000 

port 7’500 
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Conclusion: 

 La numérisation partielle du BSM permettra d'économiser entre 30 000 et 36 000 CHF par an. 
 
Par conséquent, le comité propose trois options pour l'avenir du BSM : 

1. Version imprimée (comme auparavant) 
o Version imprimée uniquement, avec passage au format électronique après deux ans. 

 
2.  Version mixte (numérique/imprimée):   Économies de 30'000.00 CHF 
o Version imprimée supplémentaire 
o Exemplaire gratuit pour les sociétés et les membres d‘Honneur de l‘Union (USSM) 
o Abonnement disponible, prix couvrant les coûts : environ 65 CHF par an 

 
3. Version 100 % numérique : économies de 36 000 CHF 
o Abandon complet de la version imprimée 

 
Question 1, Droit Bernard : Pourquoi y a-t-il une différence de 6'000.00 CHF au niveau des coûts 
d'impression? 
Question 2, Yngvar Cramer : Est-il possible de céder les droits pour la version imprimée à la demande? 
Question 3, Anni Heitzmann: à quoi ressemblera la version numérique sur e-periodica? L'ETH la numérise 
actuellement à partir d'une version imprimée. Il faudra clarifier ce point si la publication devient 
exclusivement numérique. 
Commentaire 1, Peter Füglistaler : Lors de notre assemblée générale annuelle, une large majorité a 
préféré une version numérique. Une version audio serait également souhaitée. Merci de conserver le lien 
dans la newsletter. 
Commentaire 2, Andreas Baumgartner : Un sondage interne a révélé que 95 % des membres étaient 
favorables à une édition exclusivement numérique. Des articles spéciaux pourront toujours être imprimés si 
nécessaire. 
Commentaire 3, Andreas Zwicky: Un tiers des membres ont répondu à un sondage interne ; 87 % préfèrent 
une version numérique. 
Commentaire 4, Bernard Beuret: La version imprimée devrait être conservée. 
Question 4, Peter Indra: Quelle est la différence financière entre les versions ? Un format purement 
numérique offre différentes possibilités de mise en page. Un format hybride nécessite davantage de 
ressources de mise en page en raison des versions imprimée et numérique. 
Commentaire 5, Yngvar Cramer: Avantages du téléchargement des revues 
Commentaire 6, Jürg Zahn: Il suit les habitudes de lecture depuis des années; il est consternant de 
constater le faible taux de lecture. 
Commentaire 7, Ruth Reimann : Dans un sondage, 50 % des personnes interrogées ont répondu, et 20 % 
d’entre elles ne souhaitent plus recevoir le BSM (Bulletin suisse de Mycologie). Le contenu est insuffisant 
pour les débutants ; c’est la raison du désintérêt, et la numérisation de la revue n’y changera rien. Le 
problème réside donc dans le manque d’articles plus simples, que la majorité des lecteurs souhaitent. 
Commentaire 8, Anni Heitzmann: La page destinée aux débutants est un bon exemple d’articles plus 
simples. Les champignons sont des sujets complexes et les membres devraient en être conscients. 
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Commentaire 10, René Dougoud: Il souligne que des démissions pourraient survenir au sein de la USSM 
(Union suisse des sociétés mycologiques). La mise en page et la diffusion ne sont pas les missions 
principales de l‘Union, contrairement au contenu et à la conception graphique.  
Commentaire 11, Robin Pétermann: L’Union peut-elle encore assumer les cotisations? À quoi servent les 
fonds? Une réduction des cotisations est envisageable. Toutefois, il serait préférable de créer un fonds 
pour soutenir des projets spécifiques des sociétés. 
Commentaire 12, François Freléchoux : Est-il possible de réduire (modérément) les cotisations ? Cette 
question devrait être réexaminée par le comité et présentée lors de la prochaine AD. 
Commentaire 13, René Dougoud : Avec l’option 2, la future coopération avec e-periodica ne serait plus 
garantie. 
 
Variante 1: Total 2 1 1 = 4  
Variante 2: Total 9 9 5 8 = 31 
Variante 3: Total 7 11 6 12 =36  
 
Abstention: 2 
 

 Vote: l'option 3 (36 votes) est acceptée 
 
11. Élections 
 
Démissions : 
Vice-président Francesco Panzini 
Responsable des finances Bea Küng 
Commissaire aux comptes Herwig Prunner 
 
Réélections  
Archiviste VSVP Daniel Rüegsegger 
Daniel Rüegsegger est réélu à l'unanimité par acclamation pour un nouveau mandat de quatre ans. 
 
Nouvelles élections : 
Vice-présidente Tala Bürki (Société mycologique bernoise) 
Responsable des finances Susanne Fritz Hofmann (Société mycologique de Horgen) 
Webmaster Artemis Treindl (Société mycologique bernoise) 
Tous sont élus à l'unanimité par acclamation et reçoivent un panier-cadeau. 
 
La commission de révision des finances pour 2025 est composée comme suit : 
 
1. Membre  Rolf Schulthess (Vice-président/Secrétaire, Société mycologique de Thurgovie) 
2. Membre  Iris Marthaler (Société mycologique d'Ostermundigen, VAPKO) 
3. Membre  Heinz Stephani (Société mycologique de Niederbipp) 
4. Membre  Monika Ackermann (Société mycologique d'Ostermundigen et Société mycologique de 

Berne, VAPKO) 
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Nouveauté: Les vérificateurs Heinz Stephani et Iris Marthaler ont été élus à l'unanimité et recevront un 
panier-cadeau en remerciement de leur engagement. 
 
Un grand merci à la Société mycologique d'Interlaken, organisatrice de l'événement, et tout 
particulièrement à son président, Beat Affolter, pour son travail préparatoire exceptionnel et approfondi. Il 
recevra un bon d'achat pour les activités du club. 
 
 
12. Distinctions 
Jubilé des sociétés:  
Sociétés célébrant un anniversaire en 2025 : 
100 ans de la VAPKO 
100 ans de la Société Mycologique de Birsfelden, dont 75 ans d’adhésion à l’USSM. Date de fondation : 26 
décembre 1925. 
 
Tous les membres recevront un bon d’achat. 
Les clubs présents recevront un bon d’achat à choisir à la librairie de l’Union. 
 
Membres honoraires 
Les membres suivants se verront décerner le titre de membre honoraire de l’association: 
Francesco Panzini 
Bea Küng 
 
Francesco a siégé au comité de l’USSM pendant 15 ans et restera au sein de l’Union en tant que conseiller 
de la VAPKO. 
Nicolas Küffer prononce l’éloge de Francesco Panzini. Francesco exprime sa gratitude. 
Bea Küng a siégé au comité de l’USSM pendant cinq ans, depuis 2020. Raphael Rickmann prononcera 
une laudatio en son honneur. 
Les membres honoraires recevront l'insigne doré, un certificat et un panier-cadeau offerts par l'Union. 
 
Insigne du Mérite 
Pour services exceptionnels (au moins 20 ans au sein d'un comité d’une société), les membres suivants 
sont honorés : 
 
Philippe Liard      20 ans Président 
Société Mycologique Bulle     2 ans Vice-Président 
 
Michel Delacombaz     20 ans Trésorier 
Société Mycologique Bulle    Président depuis 2025 
 
Françoise Panasci      19 ans Secrétaire 
Société Mycologique du Nord-Vaud    5 ans Vice-Présidente 
      15 ans Président 
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Walter Matter      7 ans Membre du Conseil d'Administration /  
Société Mycologique d'Interlaken    23 ans Responsable du Comité Technique 
      8 ans Président 
 
Walter Steffen       2 ans Membre du Comité Technique  
Société Mycologique d'Interlaken   3 ans Vice-Président 
      21 ans Président 
 
Hans Wysser      9 ans Membre du Conseil d'Administration  
Société Mycologique d'Interlaken   10 ans Vice-Président 
      6 ans Responsable du Comité Technique 
 
Ueli Kehrli      9 ans Responsable du Comité Technique  
Société Mycologique d'Interlaken   11 ans Vice-président 
 
Andreas Gerber      14 ans, Président 
Société mycologique de Bümpliz   7 ans Vice-président 
 
Horst Klein      5 ans Secrétaire 
Société mycologique de Bümpliz 50 ans! Membre du Conseil d’administration et de la 

Société mycologique de Bümpliz 
 
Silvana Füglistaler     28 ans Secrétaire 
VAPKO Suisse alémanique    25 ans Secrétaire-archiviste Conseil central 
 
Romano De Marchi     5 ans, Bibliothécaire 
Société mycologique de Winterthur   10 ans Membre du Conseil d’administration 
      12 ans Responsable de l’identification des champignons 
 
Les récipiendaires de l’Insigne du mérite reçoivent un certificat, un insigne en argent et un panier garni de 
la région. 
 
13. Lieu de la réunion de l’AD 2026 
Peter Meier présente la Société mycologique de Mellingen et annonce que la réunion des délégués se 
tiendra à Mellingen le 29 mars 2026.  
Les délégués approuvent cette proposition par des applaudissements enthousiastes. 
 
14. Divers 
Tala Bürki et Artemis Treindel: Certification en mycologie de terrain.  
Mycologie de terrain et liste des espèces (6’500 espèces en Suisse) 
Budget: 5'000.00 CHF 
La certification est prévue en trois étapes. 
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Nous souhaitons élaborer des supports de formation et des documents pédagogiques qui serviront de 
guides pour d’éventuels cours ou pour l’autoformation. 
Dans un premier temps, nous organiserons un cours d’initiation de niveau 1, avec possibilité de certification 
ultérieure. 
Grâce à la mise en place d’un programme de certification pour l’identification des espèces fongiques, nous 
espérons renforcer l’expertise mycologique en Suisse. 
 

 
 
Vous trouverez de plus amples informations sur notre site web: www.vsvp.com. 
 
Andrin Gross: Projets fongiques suisses du WSL 
Liste rouge – Finalisée fin 2026, prête à être publiée 
• «Mission recherchée»: Recherche d’espèces non cartographiées depuis des années. Ce sujet sera 
présenté dans la prochaine lettre d’information. 
 
Autres projets: 

o Séquençage CS de l’USSM : 688 enregistrements obtenus ces deux dernières années. De 
nombreux résultats intéressants, dont 59 premières observations, 12 deuxièmes observations et 26 
espèces potentiellement nouvelles pour la science. 
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o FunDive: Depuis 2024, ce projet se concentre sur des groupes d’espèces spécifiques. 36 
observations réalisées par trois personnes. Les nouvelles espèces recherchées seront 
mentionnées dans la lettre d’information. Pour activer le projet, veuillez contacter Andrin Gross. 
(Attribuer les résultats au projet approprié) 

o Application d'imagerie automatique – Haupt-Verlag et Gabi Keller/Ruedi Winkler ainsi que Swiss 
Fungi. Application de base: Champignons d'Europe centrale 

 
Plus d'informations sur notre site web: www.vsvp.com. 
 
Dieter Mayer : Célébration du centenaire de la VAPKO les 25 et 26 octobre 2025 ! Inscriptions et 
informations : https://www.vapko.ch/index.php/de/100-jahre-vapko-anmeldung. 
 
Les 100 ans de la VAPKO – Un événement incontournable pour toutes et tous les passionnés de 
champignons ! Samedi 25 octobre 2025 – Au Centre de formation forestière de Lyss, de 13h30 à 17h30. 
Au programme : stands d'initiation à la mycologie, expositions, conférences, dégustation de plats à base de 
champignons et rencontre avec des mycologues venus de toute la Suisse. Quiz : Saurez-vous identifier 20 
espèces de champignons ? Entrée libre. 
 
Carlo Guglielmi sera présent à l'entrée avec la librairie de l'USSM, proposant des ouvrages récents et 
anciens. 
Maria Neuhäusler disposera des produits chimiques commandés. Les personnes n'ayant pas encore 
récupéré les leurs sont priées de les retirer sur la table indiquée à l'entrée. Silvana Füglistaler propose du 
matériel de microscopie, également situé dans le hall d'entrée. 
Toujours dans le hall d'entrée, veuillez vous rendre au stand des activités jeunesse, tenu par Gregor 
Spiess. 
 
L'organisateur de la réunion des délégués, Beat Affolter, de la Société mycologique d'Interlaken, vous 
invite à un apéritif dans le hall d'entrée. Un verre de vin, de jus d'orange ou d'eau vous sera proposé pour 
porter un toast. Le déjeuner débutera à 13h00. Merci. 
 
Raphael Rickmann clôture la 107e réunion des délégués à 12h50. Il remercie chaleureusement tous les 
participants pour leur implication. 
 
Le repas et ce moment de convivialité contribuent à l'atmosphère chaleureuse et détendue. 
 
Union des Sociétés Suisses de Mycologie 
 
Raphael Rickmann    Nicole Hollenstein 
Président de l’Union     Procès verbal, secrétaire 
 
Traduction: J.-J. Roth 
 


